

Ukrajina požaduje vydání svých mužů v draftovém věku — Evropský konzervativec

EC europeanconservative.com/articles/news/ukraine-demands-extradition-of-its-draft-age-men

Zoltán Kottasz

9. září 2023



Rakouská ani česká vláda nejsou ochotny ustoupit před požadavky Ukrajiny a vydat ukrajinské muže, kteří uprchli z válkou zničené země. "To by byl masivní zásah do naší suverenity, to bychom nikdy neudělali," řekl mluvčí rakouského ministerstva vnitra Exxpressu 7. září . "Taková žádost by byla pravděpodobně v rozporu s českým právem a znemožnila by její schválení," uvedlo české ministerstvo spravedlnosti v *Prague Monitor* .

David Arakhamia, vůdce parlamentní frakce ukrajinské vládní strany Služebník lidu, minulý týden řekl , že ukrajinské orgány činné v trestním řízení by měly požadovat vydání mužů ve vojenském věku, kteří nelegálně opustili Ukrajinu, aby unikli mobilizaci. Vzhledem k tomu, že válka proti Rusku stála tisíce životů, ukrajinské vedení zvyšuje své úsilí o nábor vojáků. Stále více se ale objevují zprávy o mužích, kteří prchají ze země, aby se vyhnuli vojenské službě. "Tito lidé by mohli být mobilizováni a rozšířit řady našich ozbrojených sil, a

tím posílit naši obranu a bezpečnost," řekl Fedir Venislavskij, člen výboru pro národní bezpečnost, obranu a zpravodajství ukrajinského parlamentu .

Prezident Volodymyr Zelenskyj vyhlásil po ruské invazi v únoru loňského roku všeobecnou mobilizaci a vojenští záložníci ve věku od 18 do 60 let mají nárok na odvod. Počet ukrajinských mužů, kteří se úspěšně vyhnuli mobilizaci a hledali útočiště v zahraničí, by se mohl pohybovat v desítkách tisíc, oficiální statistiky však neexistují.

Statistiky Eurostatu nám říkají, že 17,7 % ze 4 milionů Ukrajinců, kterým byla v EU poskytnuta dočasná ochrana od začátku války, jsou muži ve věku 18–64 let. Zda mají všichni nárok na vojenskou službu, je jiná otázka.

Podle *Exxpress* je v Rakousku registrováno jako uprchlíci kolem 14 000 ukrajinských mužů ve věku od 18 do 54 let. Vláda ve Vídni jasně prohlásila, že žádného z nich deportovat nebude. Praha také zdůraznila, že extradiční smlouvy se podle českého práva nevztahují na trestné činy vojenské nebo politické povahy.

Polské úřady odhadují , že od ruské invaze na Ukrajinu mohlo vstoupit do Polska 80 000 ukrajinských mužů ve vojenském věku a německé ministerstvo vnitra od začátku války registrovalo více než 200 000 mužů ve stejné věkové skupině. Tareq Alaows z lidskoprávní organizace Pro Asyl pro Deutschlandfunk řekl , že vyhýbat se branné povinnosti je lidským právem, a proto by německá vláda neměla ustupovat požadavkům Ukrajiny, pokud by takové požadavky byly vzneseny.

Zatímco lidé se zdravotním postižením a nemocemi jsou většinou vyňati z návrhu ukrajinského zpravodajského webu v maďarském jazyce, *Kárpáti Igaz Szó* uvádí , že ukrajinské ministerstvo obrany nedávno aktualizovalo svůj seznam nemocí, které již nejsou považovány za natolik vysilující, aby zabránily mužům sloužit v

armádě. armáda. Patří mezi ně klinicky vyléčená tuberkulóza, virové hepatitidy, asymptomatické HIV, psychické a neurologické poruchy, které způsobují jen minimální bolest a vzácné fyzické projevy.